
IBS t'X ”•

XXXII. évfolyam. 57. szám. Vasárnap Nagyenyed, 1913. augusztus 17.

Közérdek
AZ ALSÓFEHÉRVÁR MEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.
1 //r . r egész évre „ _ 12 korona.Előfizetés: f« . « „

e negyed évre _ 8 ,,
- Egyes szám éra 12 fillér. -

Felelős szerkesztő

Or. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.
Hirdetés ára: □ centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés 

árkedvezményben részesül.
-- .■■■■' ------ Nyilttér sora 40 fillér. ......... —

A Maros áradásai
elleni védekezés.

Különösen vármegyénkben.
(dr. M. J.) Évek óta állandóvá lett 

vármegyénkben a Maros-folyónak nagy­
fokú áradása, mely vármegyénk leg­
termékenyebb részét öntve el, — a vár­
megyei birtokosságnak évente oly nagy 
károkat okozott, — hogy valóban halaszt- 
hatlan ezen áradások megszüntetése, 
vagy legalább is korlátozása végett min­
den lehetőt megtenni minden illetékes 
és érdekelt tényezőnek.

Az áradásokat nem csak a szokatlan 
nagy esőzések okozzák, hanem az is, 
hogy évtizedeken át részint a homok 
s részint az elsodort földrészek beom- 
lása folytán a Maros meder annyira 
telítve van, hogy a régi folyammeder 
mélység hiánya folytán már kisebb eső­
zések is állandóan a mederből való 
kilépést és áradást eredményezik.

Ezzel szemben hatékonyan csak úgy 
lehetne védekezni, ha a Maros nem 
főleg a hajózhatás szempontjából szabá- 
lyoztatik és pedig különösen a meder 
kitakarítása és rendezése, a szükséges

védmüvek létesítése és az árterület meg­
állapítása által.

Az állam támogatásával — az érdekelt 
árterület birtokosainak, — mint érdekelt­
ségnek bevonása mellett hosszú lejáratú 
állami kölcsönből — Marosvásárhelyről 
kezdödöleg— vármegyénkén keresztül 
-- volna igy szabályozandó a Maros­

folyó, mely szabályozás az érdekelt bir­
tokosságnak a kölcsön lejártáig, ha hol­
danként esetleg 10—12 korona meg­
terhelést jelentene is, de az az ered­
mény, mely igy elérhető lenne, ezzel 
szemben oly fontos gazdasági előnyt 
jelentene, hogy az érdekelt birtokosság 
saját jól felfogott érdekében is bizonyára 
szívesen járulna hozzá ezen teher elvi­
seléséhez. Ily irányban a legközelebbi 
törvényhatósági közgyűlés elé javaslat 
is fog tétetni, mely vármegyénk igen 
nagy gazdasági érdekét van hivatva 
szolgálni. Ha figyelembe vesszük, hogy 
a júliusi rettenetes áradás, csak termé­
nyekben másfél millió korona kárt oko­
zott, ha visszaemlékezünk a múlt év 
őszén történt hasonló nagy károsodásra 
lehetetlen, hogy a védekezés érdekében 
a legerélyesebben meg ne tegyünk min­
den lehető és czélra vezető lépést.

Fegyencz-temetés.
Gyalulatlan koporsóban 
Visznek ki egy fegyenczet.
Hadd pihenjen, itt a földön 
Már eleget szenvedett.
Rozzant szekér rudja mellett 
Egy pár öszvér lépeget,
Akik látják, összesúgnak : 
Temetnek egy fegyenczet.

Nem kiséri sírva senki 
Szülő, rokon nincs jelen.
A lelkész is éppen csakhogy 
Beszentelni megjelen.
Két rabtársa, meg egy fegyőr 
Követi a menetet,
A kik látják, összesúgnak : 
Temetnek egy fegyenczet.

A temető fala mellett 
Várja már a sir verem,
Nagy sereg fekete varjú 
Közönségnek ott terem.
Nincsen halotti szertartás,
Nem zengnek gyászéneket.
A kik látják, összesúgnak: 

Temetnek egy fegyenczet.

Gyorsan elkészül a sirdomb, 
A temetés véget ér.
A két rab meg sírboltjába 
Tovább élni visszatér. 
Kegyeletből letüznek egy 
Megszámozott keresztet,
A kik látják, összesúgnak : 
Temetnek egy fegyenczet.

Négy hétig a nagyvilágban.
Irt*: Szigeti Béla.

Marosvásárhelyről Hauer Viktor felsőke­
reskedelmi iskolai tanár kezdeményezésére 
megindult a mozgalom, hogy öt országon ké­
résziül egy középeurópai társas kirándulás 
rendeztessék. Az eszme testet öltött, mert Hauer 
Viktor fáradhatlan munkássága és megfelelő 
propaganda révén előbb 39, később még 
12 jelentkezővel megindult az öl résztvevőt 
számláló csapat, 1913. Julius 2-án nagyszabású 
tnuulmányutjára. Nagy feladatra vállalkozott 
Hauer Viktor és első pillanatra a terv kivi­
hetőségében kételkedett mindenki, az általa 
igen minimálisan, fejenként 450 koronában 
megállapított részvételi dij miatt. De amint a 
tanulmányútra összeállított ős minden részt-

Városunk kultúrpolitikája.
m.

Ha a tauitóképző-iutézet alkalmas területen 
uj épületet, megfelelő berendezést és gazda­
sági kertet nyer, akkor kifejtheti erőit s 
versenyképessé válhatik minden irányban. Az 
a közelebbről érkezett miniszteri leirat, amely 
a tanítóképző építési czóljaira évi tízezer 
koronát biztosit, aktuálissá teszi azt a kérdést, 
hogy az erdélyi ref. egyházkerület igazgató­
tanácsa és a kollégium elöljárósága érdemileg 
foglalkozzék a tanítóképző-intézet uj elhelye­
zésével. Ez alkalomból kőt dologra kívánok 
rámutatni: Az a terület, ahol most a főgimná­
zium és tauitóképző-iutézet vau, egyáltalán 
nem alkalmas két intézet megfelelő elhelyezé­
sére ; de a jelzett építési államsegély sem lesz 
elegendő arra, hogy abból a tauitóképző-iutézet 
fölépítésére fölveendő kölcsönösszeg évi tör­
lesztési hányadát fedezni lehessen. A mos­
tani területre szüksége vau a főgimnázium­
nak, hogy az uj építkezés rendjén kellően 
elhelyezkedhessék és berendezkedhessék, A 
tauitóképző-iutézet is csak úgy tud kellően 
elhelyezkedni, ha legalább 5—6 holdas terület 
áll rendelkezésére s olyan épületet nyerhet, 
aminőt újabb időben az állami tanító- és tani- 
tónőképzők részére építettek (pld. Sepsiszeut- 
györgyön, Kolozsvárt, ahol félmilliónál többe 
került az uj épület). Az építkezés czóljára 
legalkalmasabbnak Ítélem a kollégium tulaj­
donát lcópéző unpriuczipisták kertjét (a most 
parczellázott Váradykert mellett). Itt elég

vevőre nézve megbecsülhetetlen, irányító és 
oktató kézikönyve megjelent, rögtön tisztában 
lehettünk azzal, hogy egy tapasztalt, sokat 
utazott és látott, higgadtan gondolkozó veze­
tőre bízzuk magunkat, aki eme rátermettségé­
vel alkalmazkodni tudást, engedelmességet ős 
inindenekfelett. energiát suggerált belénk.

Utunk Marosvásárhelyről kiindulva Buda­
pesten keresztül tervünk első kétnapos állo­
máshelyére, Wien-be vezetett.

„Es gibt nur Eine Kaiserstadt, 
es gibt nur Ein Wien“, szó) a büszke 
bécsi mondás, mely feltűnő önhittsége mellett 
is sok igazságot tartalmaz, Wien. az utolsó 
évtizedek alatt teljesen megváltozott, mind 
jobban és szebben fejlődött, de minden mo­
dernizálódása duezára sem veszítette el azt 
a bizonyos bécsi jellemvonást, mely a fenti 
mondásnak még napjainkban is érvényt 
szerez. Hatalmasan fejlődött forgalma, ipara, 
kereskedelme és különösen idegenforgalma, 
mely e tekintetben Páris ős Berlin után 
már a harmadik helyre sorozza. Wieut úrrá 
teszi egész Ausztria felett. A középkorbeli 
Wien-ből már csak kevés maradványa van. 
így a fenségesSzeuí István-dom, nehány kisebb 
templom és a császári burgnak nehány része. 
Sőt az u, n, Altwien is, az ő 50 óv előtti
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terület vuu gazdasági kertre s az uj épületek 
megfelelő elhelyezésére, A város fejlődése 
szempontjából pedig nagyon is fontos, hogy 
az uj tunitóképzü-iutézet a jelzett területen 
helyeztessék el. A tanítóképző felépítésével 
a város is gazdagabb lenne egy modern, 
nagyobb szabású középülettel, de ez egyúttal 
előmozdítaná egy uj városrész keletkezését és 
gyorsabb kiépítését. A város közönségének 
éreznie és méltányolnia kellene annak jelentő­
ségét, hogy az erdélyi református egyház­
kerület egyetlen tanítóképző-intézete e város 
falai között nyer modernebb alakban elhelye­
zést. Amikor az intézet ezelőtt néhány évvel 
— a maga bizonytalan helyzetében — úgy­
szólván a lét és nem-lét problémája elé került, 
egyházkerületünkben több oldalról hangzott 
fel az a gondolat, hogy a tanítóképző-intézetet 
Marosvásárhelyre kellene átvinni, mert akkor 
minden függő kérdése ennek az intézetnek 
(elhelyezés, épület, szel tárak, ösztöndíjuk) 
egyszerre megoldódnék a város és állam támo­
gatásával s az a segély-összeg, amelyet az 
egyházkerület biztosított a tanítóképző-inté­
zetnek — fölszabadulhatna egyéb kulturális 
és egyházi czélokra. Az eszme azonban széle­
sebb körben nem terjedhetett, mert e sorok 
Írójának kérésére az eszmét propagáló akezió 
elmaradt. Az volt ugyanis a nézetem, hogy 
a tanítóképző-intézet függő ügyei a nagy- 
onyedi Bethlen-kollőgiummal kapcsolatban 
oldassanak meg, de ha ez igy nem sikerülne, 
a fölvetett eszmével csak azután lehetne és 
kellene érdemlegesen foglalkozni. Ezt a 
körülményt felhoztam azért, hogy rámutassak 
azokra az áldozatokra, amelyeket egyes váro­
sok meglevő intézeteik vagy egy-egy intézet 
elnyerése érdekében hozni szoktak. Például: 
Temesvár városa ingyen telket és százezer 
koronát adott az uj állami tanítóképző-intézet 
felépítésére; u vármegye pedig 40 ezer koro­
nával járult az intézet berendezéséhez. Nagy- 
enyed város mondhatni könnyű szerrel, min-

I den utánjárás és áldozatok nélkül jut egy 
modern intézethez, amely a város életében 
körülbelül évi 80 ezer korona forgalmat jelent. 
De ez az intézmény, amely a magyar nem­
zeti demokratikus kultúrpolitika legpregnán­
sabb kifejezője, mert elsősorban a magyar 
nőptievelés érdekeit szolgálja, — méltán tart­
hat jogot arra, hogy e város közönsége elő­
mozdítsa annak fejlődését ösztöndíjak 
létesítésével. Tanitöképző-intézetünk ösztön­
díjakkal, alapítványokkal még nem rendelke­
zik. Az alapitványtevők sem igen gondoltak 
eddig ezen intézményre, részint azért, mert 
mostoha helyzetében tudomást sem igen vehet­
tek róla, részint pedig feladatával sem voltak 
eléggé tisztában. Ma azonban a helyzet lé­
nyegesen más. A tanítóképzők,mintszakiskolák, 
határozott programmal működnek ; tantervűk 
gyökeresen megváltozott. Az utóbbi évtized­
ben a fejlődés rendjén olyan átalakulásokon 
ment keresztül ez az intézmény, amely mond­
hatni páratlan az iskolák történetében. Ma 
már ott állunk, hogy a hazai tanitóképző- 
iutézefek nemcsakhogy versenyezhetnek a 
külföldiekkel, hanem sok tekintetben túlszár­
nyalják azokat. Az intenzivebb fejlődést és 
gyökeres átalakulást a nép érdekeinek a fel­
karolása tette szükségessé. A tanítóképzők 
utján törekszik n magyar állam is arra, hogy 
a magyar nép anyagi és szellemi haladását 
és boldogulását előmozdítsa. Aki tehát a kép­
zők ügyét felkarolja, az közvetve a magyar 
nép ügyének tesz szolgálatot, a magyar nép­
nek lesz jótevője, barátja. Városunk közönsége 
is ezt a czéit leginkább a tanító-növendékek 
segélyezésével érheti el és biztosíthatja. Ha 
a város képviselő-testületé 10—15 tauitó- 
uövendók részére létesítene ösztöndíjakat, 
akkor lehetővé válnék, hogy intézetünk e 
tekintetben is versenyre keljen az állami 
képzőkkel, ahol övi 15—18 ezer koronát, for­
dítanak a növendékek segélyezésére. Úgy 
hiszem, hogy a városi költségvetésben évi 2000

koronának a jelzett czólra való fölvétele 
nehézségeket nem okozna. Ezzel az összeggel 
lehetne 200, 150,100 és 50 koronás ösztöndíja­
kat létesíteni. A város jótéteményeit a uövon 
dókok a magyar nemzeti kultúra szolgálatával 
hálálnák meg s mindig meleg szeretettel gon­
dolnának e nemes város közönségére, hogy 
tanulmányaikban támogatta. Városunk taná­
csának és képviselő-testületének jóakaratu 
figyelmébe ajánlom ezt az ügyet.

Fejes Áron.
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VARMEGYEI ÉLET

A üözigazg-atási bizottság 
gyűlése.

A K. B. t. hó 13-áll Szász József fdis 
páu elnöklete alatt tartott gyűlésén a vá­
lasztott tagok közül jelen voltak; br 
Kemény Pál, dr. Marén Izidor, Török 
Bertalan, dr. Müller Jenő, dr. Szász Pál, 

Br, B á u f fy Iíázimir alispán jelentésében 
szomorúan említi fel a julius hó 10 —12-én 
történt rendkívüli vizáradásokc t, melyek 
20.907 holdat egymillió 559 ezer 720 kor. 
értékben, 540 lakóházat 187 ezer 8G2 kor. 
értékben, 86 más épületet 0.218 kor. érték­
ben, 8 állat-kárt; 915 korona értékben és 
egyéb kárt: 97.000 kor, értekben okozott 
51 községben. Az összes kár e szerint 
egymillió 851 ezer 7 1 5 koronára 
r u g!

Ezen kívül Mavosujvártt történt óriási kár, 
mert a Maros árja az 1859-ben épült kör­
töltést áttörve, elöntötte a községet s a régi 
sótáruákba beszakadva, a „Rudolf“ báuyat 
teljesen elöntötte.

Dicsérettel emeli ki Biuder József, dr. 
Tókos Géza, Po n g rá ez Géza főszolga- 
bíráknak és dr. Roska Miklós gyulaiéból1 -

állapotával, helyet kell adjon a világváros 
fejlődési követelményeinek. A külvárosoknak, 
sőt a környékbeli falvaknak közigazgatásilag 
YVieuhez való csatolása teremtette meg a 
jelenlegi, immár több, mint 2 millió lelket, 
számláló világvárost, A magas hegyvidékről 
fakadó kitűnő forrásvizvezetéke nagyban 
hozzájárul ahhoz, hogy a közegészségügyi 
állapotok ideálisak ős a várus mindig jár­
ványmentes, Gáz- és villauyostelepei a vá­
rosi világítást és közúti forgalmát tökélete­
sítik ; bár e téren jóval később modernizált, 
mint pl. Budapest. Kevés város dicsekedhetik 
oly szép úttesttel, mint a négyszeres fasorral 
díszített Ringstrasse.

Dicséretre méltón sok a parkja, sétánya, 
játszótere Wieu-uek, Kedves kirándulási 
helyei, mint & Wiener Wald, Baden, 
V ö s 1 a u és Semmering teszik kelle­
messé még a nyári ott tartózkodást is.

Vendéglői élet, mint az pl. Budapesten 
és Berlinben divatos, Wieuben nincs. Itt a 
vendéglők pusztán étkezés czőljából vannak, 
ahol, a nyugati utasok szempontjából, jó 
ételek és italok kaphatók. A legjobb borokat 
a wieni Rathauskoller vendéglője méri, Wien 
eddig nevezetes volt az éjjeli szolidságáról. 
Még csak 10—15 évvel ezelőtt is 10 órán 
túl teljesen kihalt volt a város, inig most, 
az igen elszaporodott kávéházak és éjjeli 
mulatóhelyek révén, egészen franczia divatu, 
pezsgő éjjeli élet dívik. A wieni lakosság 
az érintkezés terén előzékeny, természete 
megelégedett, kedélyes és élénk. Kedvessége 
különben közmondássá vált. — A felsoroltak 
általános impvessiók, melyek az idegent ok­

vetlenül figyelmessé teszik, a következőkben 
pedig csak röviden vázolom azou fontosabb 
látnivalókat, melyeket röviilebb tartózkodás 
melle't sem szabad figyelmen kívül hagyni, 
Ilyenek a belvárosban a Szent István 
t e m p I o m, i Burg (császári lak), K a- 
P u /. i ii e I Gruft, Grabe u stb, A 
Szent István templom egész Ausztria leg- 
impon-.ánsabb, gótikus temploma, melynek 
alapja már a 11 században állott. Belsejében 
a Iíapisztráu ferenezrendi barát pródikácziói- 
ról hires gótikus szószék, a katakombák 
bejárata, a XVII, századból való barokkstiiu 
oltárok, III. Frigyes császár márvány sír­
emléke, a Graf Starhemberg wieni polgár- 
mester emlékére készített Türkendenkmal, 
A m Grab e u Wien egyik legforgalmasabb 
utczája. Közepén a Droifaltikheitssäule, 
mely az 1679-iki pestisjárvány megszűnésé­
nek emlékére készült. A S tép ha ns p I a I z, 
Am Graben ős még a K il rtbuerstras se 
a kereskedelem és divat központja.

A Kaiserliche 11 o f b u r g, mely 
más alakban már a 13-ik században ezen 
a helyen állott, több időszakban épült és 
igy stílusa sem egyöntetű. Nevezetes részei 
a II o f b i b I ö t he b, a Zero ni o u i el 1- 
a p a r t e m ti n t, a S c li a t z k a m n e r.
A Burg-Ringft-lőli bejáratnál van a főpa­
rancsnokság, a hol minden délben katona- 
zenés őrváltás van, A Schatzkammerben van a 
császári korona, a koronázási ruhák ős j ■) 
vények, az arany-gyapjas rend jelvényei, és 
a 1337h karátos Florentini g y ö m á u t.

A Neuer Marki téren van a K a p u- 
z i n e rk i r ch e, és ez alatt a K ap uz iu e r-

g r u f t, a Habsburgok örök nyugalom helye. 
Az A u g u s t i il e r k i r c h e, a császári 
ház temploma, kicsiny, egyszerű templom, 
de kát igen értékes ^műemléket tartalmaz. 
Egyik a teljes egészében homokkőből fa­
ragott oltár C H n o v a hires szobrásznak 
msstermüve, a Mária Terézia leányának, 
Mária Krisztinának síremléke, mely hatalmas 
piramis az alakokkal együtt egy hatalmas 
darabkőből van faragva. Gátlovának még 
egy értékes hasonló mestermüve van 
Veleuczébeu a Frari templomban a T i z i- 
a u o sirja. A MariaTberesieuplatzon 
van Mária Terézia hatalmas 19 m. magas 
emlékszobái, mely legszebb szoborWienbeu. E 
téren vau a kőt Hofmuzeum, melyek miud- 
egyikébeu mérhetetlen kincseket őriznek.

A Frauzeusringen van agörögstilu Reichrats 
gebüude (országházit), szemben vele a k. u b. 
Volksgarteu, mely bár a császári ház 
tulajdona, mégis a közönség rendelkezésére 
vau bocsátva, A Szent István templom után 
a legszebb gótikus épülete Wienuek a Rathaus 
100 in. magas középtorony nyal.Frontja és udvara 
ái kádszerü. Pinczeh ilyiségében forgalmas ven­
déglő vau a : atbauskeller. Ugyancsak impo­
záns épülete Wivnnek a Reuairsancestilu 
„Universität“ (egyetem), melynek jelentőségét 
a következő számok fejezhetik ki. Vau 450 
tauárja és 9000 meghaladó hallgatója.

A Mnximiliáuplatzou vau a Votivkirche, mely 
annak emlékért-, készült, Uogy Őfelsége I.Ferenc 
József ellen 1850-ban tervezett merénylet 
u--ni sikerült.

W i ennek egy íkfőlál vány ossága, Sebő nbiuuu“, 
Őfelsége nyári kastélya. Nagyságára nézve



vári városi tuuácsosuak a mentési munkála- 
I ok vezetése és ez alkalommal tett intézke­
dések keresztülvitele körül tanúsított buzgó 
tevékenységét. Az alispán 12 —14-ig Maros- 
Újvárt volt, 16-án Alviuezen, 17-éu Alsó- 
Váradján, 18-án Gyulafehérvárott, 19-éu aba 
lázsfalvi járás több községét, 28—29 a maros- 
újvári járás községeit járta be.

A kormány a pillanatnyi segélyezésre 5000 
koronát küldött. A kiosztás meg is történt 
A beomlott épületek mielőbbi felépithetése, 
a télire szükséges élelem, vetőmag segély 
végett az összeírást elrendelte.

A K. B. úgy az alispán, mint a közigaz­
gatás derék tisztviselői iránt elismerését fe­
jezte ki.

Zalányi Farkas 11-od főjegyző, C i r ti e r 
Ákos aljegyző jelentéseket és útadó ügyeket 
adtak elő. Dr. J e n e y Elek árvaszéki elnök 
jelentőse szerint az ügymenet rendes.

Dr. D o b o z y Vilmos főorvos jelenti, hogy 
julius havában az egészségügyi állapot elég 
kedvező volt. Az emésztő szervek hurutos 
bántalmai uralkodtak, általában enyhe lefo­
lyással. Született 700, meghalt 449 egyén, 
Roncsoló toroklob 18 esetből 3 halálos, vör- 
htiuy 28 esetében 4 halálos, kanyaró 75 eset­
ben, hasihagymáz, vőihas stb. fordultak elő. 
A fertőző betegségi esetek száma 175, meg­
halt 7, ápolás alatt maradt 52 — Abrudbányán 
és Marosujvártt az összes vendéglőket, korcs­
mákat, mészárszékeket, vágóhidakat, pékmü- 
heíyekel stb. M.-Csesztvón 2 korcsmát, 
M.-Újvárt a báuyakórházat s a tifuszos bete­
geket megvizsgálta. A megyei kórházban 
116 beteg ápoltatott; a hó végén 57 beteg 
maradt.

Dr. D a r a m u s Kornél körorvos Alvincz 
helyett Gyulafehérvárit kívánt lakni, mit az 
alispán nem engedélyezhetett s a K. B. fen 
tartotta e határozatot.

Hegedűs Ferencz pénzügyigazgató je­
lenti, hogy az esedékes 2.019.070 k. 98 fill,

versenyez „Versaille''-al, melynek uőmikép 
utánzata is. Érdekesek a nyesett fasorok, 
melyek a mükertőszet igazi remekei ; a Glo­
riette, melyről szép kilátás nyílik és a nagyon 
értékes ős szép pálmaház. A közönség leg­
kedvesebb mulatóhelye a Práter, mely szintén 
a császári ház tulajdona.

Az 1873, évi wieui világkiállítás itt volt a 
Fráterban. Ekkor építették a Rotunde-t, mely 
Wiennek legnagyobb fedett helyisége. Itt vau 
a Fráterban a San Franciscoi és párisi mintára 
épült, de azoknál kisebb (64 m. magas) Riesen­
rad (óriáskerék), melyről szép kilátás nyílik 
a városra.

A palotaóriások között kellemesen eltöltött 
2 nap után utunk vasúton a Wiener Waldon,vezet 
keresztül és St.-Pölten, Pöchlarn,"Amstetten,az 
Emis folyón át Linz, Wels, Markt-Lambach, 
a Vökla-folyón keresztül Weng és végül Hal- 
waug-Elixhausen állomások érintősével, a 
Salzach folyó kedves völgyében és a nagy 
hómezővel takart Stauffen hegy mellett halad 
vonatunk második megállásunkhoz, közép- 
európa legregéuyesebb fekvésű kis városához 
Salzburghoz. Kellemessé tette utazásunkat, 
úgy a Máv., mint az osztrák-vasutak amaz előzé­
kenysége, hogy az egész társaság befogadá­
sára alkalmas külön kocsit bocsátottak ren­
delkezésünkre, ami a társasutazás koronája. 
Mert több szem többet látva, és egymást 
figyelmessé téve a tapasztalatuk jobban 
vésődnek az emlékezetbe.

(Folyt, köv.)

egyenes adóból juiiuaban In-folyt 91.851 k„ 
ez évben 562.860 k. hátralék: 1.456. 210 k. 
98 till, — Az adókivetés be lett fejezve, az 
adóbehajtás az árvízkárosultakra fel lett füg­
gesztve,

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy a júliusi nagy árvíz a marosujvári po'g. 
iskolát lakhatlanuá tette s a felszerelés egy 
részét elpusztította. A kutyfalvi iskolaházat 
teljesen bedöutötte az árviz. M.- Nagylakon 
az áll. óvoda szeptemberben nyílik meg.

Albert Iván kir, épít, hiv. főnök a 
Maros ős a Küküllő rendkívüli áradásai és 
a felhőszakadások nyomán beállott nagy ká­
rokról tett részletes jelentést. — Dr. Müller 
Jenő, dr. Szász Pál a Maros szabályozás szük­
ségét hangoztatták. A K. B. több ut, hid hely­
reállítása, kiépítése iránt tett intézkedést,

Székely Károly főállatorvos jelentőse 
szerint az állategészségügy rendes.

iiHiiiiimimiiimiiiiiiimHiiiiiiiimimiiiiiiiiimiiinimmiiiinnmuimmiii

POLITIKAI HÍREK.
Gróf Tisza Istvánt pártkülömbség nélkül 

túlságosan jól ismeri a magyar közvélemény, 
semminthogy bárki az ő férfias, feddhetetlen 
becsületébe belemarhatná magát.

Éppen ezért érthető az a félhivatalos jelen­
tés, mely röviden válaszol vakmerő és 
alacsony gondolkozásu vádaskodásra:

„Illetékes helyről annak kijelentésére ké­
rettünk fel, hogy aki azt állítja, minha a Désy- 
pör alkalmával gróf Tisza István bárkit is 
arra igyekezett volna rábírni, hogy ne igazat 
valljon, egyszerűen hazudik."

Nincs már ebben az országban senki se, 
aki tisztában ne lenne azzal, hogy a politika 
biberachjai. nem a becsületért szervezik ka­
landor hadjárataikat, hanem azért a konczért, 
azért a zsákmányért, melyhez csak a más 
becsületén keresztül juthatnak hozzá, mert 
az nekik a maguk becsületéből elérhetetlen.

Politikával nem tudták legyőzni ezt a rend­
szert. Négy esztendeig csalták az országot 
és a királyt. Hazudtak fölfelé és lefelé. El­
veiket eladták garasokért. Hatalmat vásárol­
tak maguknak az ország millióiért. Mindent 
elárultak, a mit csak hirdettek. És mindent 
megcselekedtek, a mit valaha megbélyegeztek.

miiiiiiiimmiiimimimmiimiiiiiiuiiiiimmiiiiimimimiiiiimmiiimiiiii

HÍREK.
— A király 83-ik születésnapját

meleg bensőséggel ünnepli meg Nagyouyed 
város közönsége. Ma, vasárnap este világítás­
sal és hétfőn templomi istentisztelet. A róm. 
kath, templomban d, e. 9 órakor hálaadó 
szentmise és a ref. templomban 10 órakor 
ünnepi istentisztelet tartatik. A lelkész! 
hivatalok ez utón is meghívják a hatóságo­
kat, a honvédséget és testületeket az ünnepi 
istentiszteletekre.

-- Szent István király napján,
szerdán, a róm. kath, templomban d. e. 10 
órakor ünnepélyes szentmise lesz, melyen a 
hatóságok, honvédség testületileg vesznek 
részt.

A tartalékosok hazaboosátása.
A hadügyminisztérium ő folsége elhatározá­
sából kifolyólag elrendelte az összes tarta­
lékosok hazabocsátását. Az értesítést a had­
ügyminisztérium megküldötte az összes had­
testparancsnokoknak ős igy már megkezdő­
dött a tartalékosok szabadságolása. Vonatra

ülnek a Boszniába rendelt tartalékosok is, 
a kik hosszú idő óta fegyverben voltak. A 
hazautazás költségeit természetesen a had­
ügyi kormány fedezi. A honvédelmi minisz­
tériumot nem érinti lényegesebben a haza­
bocsátási rendelet, mert a honvéd tartaléko­
sokat még a szövetségesek háborújának 
kitörése előtt hazabocsátották. A boszniai 
helyőrségekben csak a rendes békeállomáuy 
marad, a milyen a Balkán-háború kitörése 
előtt volt, Az összes segélyeket kiutalvá- 
uyozták már. A kifizetést a pénzügyminisz­
térium végezte. A kifizetett összeg megha­
ladja a három millió koronát, A most szabad­
ságolandó gyalogos ős tüzértartalőkosok száma 
kerek 30.000 ember.

— Halálozás Kocsis György szücsmes- 
ter folyó hó 13-án este 11 órakor, életének 
70-ik és házasságának 22-ik évében, hosszas 
szenvedés után elhunyt. Pénteken temették.

— Mi okozta az abnormis időjá­
rást? Erre a sajnos, nálunk nagyon is 
aktuális kérdésre kísérli meg választ adni 
egy ismert nevű, európai természettudósunk, 
Choluoky Jenő kolozsvári egyetemi tanár. 
Choluoky tanár egyrészt az ázsiai légáramlás- 
rendszer (a monzun) erős esőt hozó válto­
zásával indokolja a rengeteg esőt, ami 
körülbelül azonos a Medárd-napi erős idő­
változásokból sok esőt következtető magya­
rázattal. Másfelől pedig a jéghegyeknek az 
Atlauti-Oczeántól való tömeges lejövetelével 
motiválja az idei végzetes időjárást, mely­
hez, és az árvizekhez véleménye szerint alig 
vau köze az annyit emlegetett erdőirtások- 
ualc. Az árvizek közvetlen okát pedig a 
nyári csapadék nagyon rövid idő alatt való 
földrejutásában találja meg, mely az egyen­
letes elosztást kizárja.

— Teljes nappali szolgálat a tele­
fonnál. A helybeli m, kir. posta ős távirda 
hivatal szolgálati jellegét, a távirda ős táv­
beszélőnél a Kereskedelemügyi Miniszter teljes 
nappalivá („C“ szogálat) változtatta. Vagyis 
ezentúl vasárnap ős ünnepnapokon át dél­
után is este 9 óráig lehet a távírdát ős 
távbeszélőt igénybe venni. Ezen hivatalos 
őlőterjesztésre történt intézkedéssel közön­
ségünk régi óhaja teljesült. A teljes nappali 
szolgálat kezdődik: áprillis 1-től szeptember 
30-ig reggel 7 órakor, október 1-től már- 
czius 31-ig reggeli 8 órától s tart egyfoly­
tában este 9 óráig.

— A czipósz-tanfolyam négy heti tar­
tam után folyó hó 15-őn véget ért. Ez al­
kalommal miniszteri kiküldöttek, Nagyenyed 
város polgármestere, a kamara helybeli tagjai, 
az ipartestület elnöke és alelnöke és szá­
mos érdeklődő jelenlétében vizsgálat tartatott 
meglepően szép eredménynyel. Vizsgálat után 
barátságos lakomára gyűltek a központi 
vendéglőben, melyen számos felköszüutő hang­
zott el a szép eredmény dicsőítésére,

— Sorsolás. A Nagy Pálnó által 
Alsófehőrvármegye árvízkárosultjainak aján­
dékozott 10 drb, festmény 400 drb. 50 fil­
léres nyerőszámmal folyó hó 15-őn kisorsol­
tatok. Nyerték: az 1 -sőt 164, Solymossy 
Bálint, a 2-ikat 292. Winkler Gyula, a 3-ilcat 
185, dr, Raphael Zsigmond, a 4-iket 207. 
Kerekes Gyula, az 5-iket 258, Bucsi József, 
6-ikat 330. Szőcs Nusi, a 7-iket 351. Farkas 
Vilma, a 8-ikat 225. dr, Müller Zoltán, a 
9-iket 232, dr, Szász Pál, a 10-ik nyere­
ményt 153. számmal Solymossy Bálint. A 
sorsolás hatósági ellenőrzés mellett történt. 
A sorsjegyek árából befolyt 200 korona a 
gyüjtőbizottságuak átadatott,
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— Állatvásár. Folyó hó 16-án nagy 
ál lat vásár volt Nagyeuyedeu, melyen nagy 
felhajtás ás sok vevő volt s úgy a szarvas­
marhában, mint sertésben, szokatlan magas 
árakat értek el az eladók. Kirakóvásár 
kedden lesz.

Béke a Balkánon. Augusztus 10-ike 
uj korszakot nyit meg a Balkán-államok törté­
netében. Ág) uk durrogása, harangzúgás köze­
pette írták alá Bukarestben a békeszerződést. 
A román főváros zászló-díszt öltött a nagy 
nap alkalmából, katonazenekarok járták be az 
utczákat vidám zeneszóval. Az ünnepiek alá­
írás után hálaadó istentisztelet volt a főszékes­
egyházban, a melyre a király is elment a/ 
uralkodóház valamennyi tagjával. Az utón 
lelkesen ünnepelte a nép Károly királyt. A 
fogadók előtt rengeteg nép esődült össze> 
hogy még egyszer lássa a békedelegátusokat, 
a kik a történelmi nevezetességű okmánvt 
viszik haza Bukarestből, Nem lehet tartós a 
bukaresti békekötés, mert porig alázta meg 
Bulgáriát, de főleg azért nem, mert azok a 
hatalmas területek, a melyek Szerbiának jutot­
tak, valójában bolgár területek, hisz lakossá­
guk legnagyobb része bolgár, alig él szerb 
azon a földön. A legjobban a görögök vannak 
megelégedve, mert az ő zsákmányuk a leg­
hatalmasabb, holott pénz- és véráldozataik 
Bulgária nagy vérveszteségéhez képest ele­
nyésző csekélyek. Montenegró már is mozgo­
lódik, Novibazart követeli, nem éri be azzal 
a 8000 négyzet-kilómétól' területtel, a melye* 
alamizsnaképpen engedett ál Szerbia. A béke­
kötés nyomán még sok bonyodalom lesz,

— Az Edison fényjáték színház
ma vasárnap a cziklus első sorozata koppén 
Waldemár Psylánder „A fekete kanczelláv“ 
(Udvari intik ia,) ez. szeuzácziós 3 felvoná- 
sos drámát mutatja be fényes műsor kere­
tében. Szerdán, Szent István király napján 
feuyos ünnepi előadás lesz, bemutatásra 
kerül a cziklus második sorozata Psyláuder- 
í'vl a főszerepben,

— Sós vízbe ölte magát Vízaknán 
Kiima Józsefué, nagyszebeni vendéglős fele­
sege, családi perpatvar miatt az ottani 
Macska-tóba ölte magát. Az öngyilkos a 
reggeli vonattal utazott Vízaknára és ott a 
d delőtti órákban egy régi, felhagyott és 
fürdésre nem használt aknába belevetette 
magát. Az öngyilkosságot csak a délutáni 
óiákban vették észre, a mikor a sós viz a 
hullát fölvetette. Azért ment Vízaknára meg­
halni, mert anyja ős nővére már a vízaknai 
temetőben uyugosznak,

— Műsoros tánczestóly Tövisen
Az Oroszlán szállodában e hó 16-áu táucz- 
cxal egybekötött nyári estélyt rendeznek. 
A jövedelmet részben a tövisi állami elemi 
iskola részére beszerzendő Erzsébet királyné 
fali arczképe kifizetésére és részben az Alsó- 
fehevvármegyéuek vizkárosultjai segélyezésére 
fordítják. Műsor; 1, Ciliké vőlegénye. Vk-já. 
tek egy felvonásban, 2. Soha többet. Mono­
log, előadja Dernéuy Erzsi. 3. Húshagyó 
kedd, Vígjáték 2 felvonásban,

— Az Iparkamara egy éve. A ko’ozs- 
Yuri kereskedelmi és Iparkamara közel 200 
oldalas füzetben számol be kerülete 1912. évi 
közgazdasági viszonyairól, Általános helyzet 
czjm alatt a szomorú elemi csapások okozta 
ip1 i és kere; kedelmi pangásokról és az ipari 
szú.:oktatásról emlékezik meg. A kamara 
tervbe vette Kolozsvárt iparművészei! ki­
állt,ás rendezését és az ipari ösztöndíjak 
szaporítását. Megtudjuk a jelentésből, hogy 
a/ vnyedt vasútállomásról elnzállitoit sze­

mélyek száma 122,200 volt. Nagyeuyedeu 
43 lakóházra és 75 melléképületre adtak 
építési engedélyt és ezek építkezési összege 
400.000 korona. CM 43 ezég ellen nyitta­
tott. Bár a rendkívüli viszonyok megnehe­
zítették az ipart és kereskedelmet, mégis 
itt az ideje, hogy a csődeljárás lassúsága 
megváltozzon, másrészt a csődök több jó­
akarattal megakadályoztassék, mivel igy 
milliók vesznek el hasznositntlnuul és ekxisz- 
tencziák mennek tönkre, A fogyasztási szö­
vetkezetek működésében nem lát semmi 
altra!sztikus czőlt, sem a népvagyoiioaodás- 
ban, sem a kivándorlás csökkenésén.

— A zaíatnai m. kir. áll. polg. leány 
iskola I—IV. osztályába az 1913.—14. tan­
évi beírások szeptember hó 1,, 2., 3. napján, 
délelőtt 9—12 óráig, a javító,- pótló és fel­
vételi (tanterv különbözeti) vizsgálatok pedig 
ugyanazon napok délutánjain 2 órától kez- 
dőleg fogunk megtartatni. A beíráshoz mi ti­
de ni k tanuló személyesen és szülőjének, 
gyámjának, vagy azok helyetteseinek kísére­
tében tartozik megjelenni s születési anya­
könyvi kivonatát, múlt évi iskolai bizonyít­
va ny át és himlő, illetőleg ujraoltási bizo­
nyítványát felmutatni. A tanítás szeptember 
4-őu délelőtt 8 órakor veszi kezdetét. A pol­
gári iskola I, osztályába felvétetik minden 
leánynöveudék, aki életének legalább 9 évet 
betöltötte, s az elemi iskola IV, osztályát 
sikeresen elvégezte s azt igazolja. A felsőbb 
osztályokba csak megfelelő iskolai bizonyít­
ványuk alapján vehetők fel a tanulók. Az 
egész évi tandíj 8 korona. A beiratáskor 
minden tanuló—kivétel nélkül—fizet még 
1 korona beirási, 1 korona könyvtári és 50 
fillér ifj. könyvtári könyvkopási dijat. Szegény- 
sót u, de jó magaviseletü és menetelü tanu­
lók a tandíjfizetés alól részben, vagy egész­
ben felmenthetők, ha Alsófehérvármogye 
kir. tanfelügyelőjéhez czimzett folyamodvá­
nyukat s egy évnél nem régibb keletű 
szegénységi s legutolsó iskolai bizonyítványai 
felszerelve, a beiratkozás alkalmával az igaz­
gatóságnál benyújtják. Akik ezen erdősé­
gek borított hegyek aljában fekvő, igen jó 
levegőjű s szép fekvésű kis községben óhaj­
tanák leánygyermekeiket a polgári iskolá­
ban tovább tanitattui, egy derék tanitócsalád 
8 — 10 növendékét is hajlandó kedvező fel­
tételek mellett családias teljes ellátásra 
elfogadni, a kiknek egyszersmind tanulmá­
nyaikban is készséggel segítségükre lesz. 
Ezenkívül több szintén derék családnál is 
kaphatni teljes ellátását. Igazgató a hozzáin- 
tózeudó tudakozódásokra bármikor is kész­
séggel szolgál felvilágosításokkal.

— Mulatságos sport. Maimó Miltiudeez, a hírneves 
sportember, mint ismeretes, egyúttal kitűnő rajzoló 
művész is, pompás humoros sportképei Sebők Zsigmond 
és Benedek Elek képes gyermeklapjábau, a Jó Pajtást au 
a gyermekek elöl- is széliében népszerűvé tették. A legújabb 
augusztus 3-iki számában is van egy sorozat humoros 
sportképe, a sportkedvelő fiatalság mulatságára. Ugyan­
ebbe a szamba verse! Írtak Ábrányi Emil, Lampérth 
Géza, Fel ki Sándor, mesét Benedek bácsi, Sebők Zsig- 
mond folytalja egyre érdekesebbé váló regényét, Rajz 
Fereucz futóbajnok idei nagy diadaláról, a futóbajnok- 
ság elnyeréséről ir, Steiuhofer Károly érdekes adatokat 
mond el az Írásról, Pozder Gyula szép képét rajzolt, 
Altai Margit kedves kis színdarabbal kedveskedik a 
mflkedvelősködni szeretőknek, Rákosi Viktor folytatja 
regényét. A rejtvények, szerkesztői izenetek egészítik ki 
a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Frankliu-Társulat adja ki; előfizetóai 
ára negyedévre 2 korona 60 fillér, lél évre 6 korona, 
egész évre 10 korona. Egy-s szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, IV., Egyctem-utcza 4

— Az Alagút. Kelletnn; 
czimü regénye az utóidé óv* 
nagyobb irodalmi szenzácziója 
ér, a kritika a munkát és szei 
halmozza el, Európa nagy 
lelkesedéssel olvassa és foglal 
csoda, Mesterniünek nevezhe 
básu regény, melynek tulaj, 
a munka, mely a technika viv 
: ülve vem ismer akadályt e 
illemük ludasának Cd eliei

mik, Az Alagút 
zed egyik leg. 

a Kiadás kiadást 
iv.őjét dicsérettel 
olvasóköröm-' go 
kozik veh>. Nem 
'ő ez a iidgysza- 
1 önképein hőse : 
Hiányaival egyt- 
' egy lángeszű 
'jűiiak engedel­

meskedve alagúttal köti össze a régi és az uj 
világo . Az Oczeán alatt végbemenő techni­
kai hadjárat rajza valósággal megrázza a- 
olvasó idegeit, annak a katasztrófának leírása 
pedig, mely a gigászi munkát hosszú idői 
megállítja, páratlanul áll a regényirodalom­
ban. Az Athénaeum könyvtár, mely épen most 
mikor a drágaság minden téren egyre nagyobb 
terhüket ró a közönségre, forradalmat csinált 
a könyv olcsóvá tételével, ezt a nagyszabású 
munkát, mely kötve az eredeti német kiadás­
ban 5 korona 40 fillérbe kerül, 1 korona 90 
fillérért teszi majd a magyar olv asóközönség 
számára hozzáférhetővé. A magyar olvasó, 
közönséget annál jobban fogja érdekelni 
az érdekfeszitő regény, mert Kellermann 
regényében egy magyar ember fényes pálya­
futását és tragikus elbukását rajzolja meg 
élethü és megrázó sziliekkel,

..................................................................... ..

Olcsó tüzelőanyag
Tölgyfa-hulladék és forgács 
egy rakás a fatelepen K 6, 
— házhoz szállítva K 7. —
260 1- Klemm Fái.

Szülők figyelmébe,
A Kovács Gyula utczában német 

Családnál 3—4 gimn. tanuló a jövő 
iskolai évben teljes ellátást kaphai. 
Értekezhetni a helyszínén.

3815—1913.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye balázsfalvi járásában 

a magyarcsergedi körjegyzőségben újonnan 
szervezett segédjegyzöt állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalmazása 1000 korona.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást el­

nyerni óhajtják, hogy a képesítésüket és az 
eddigi szolgálataikat igazoló bizonyítvány okkal 
felszerelt pályázati kérésüket hozzám folyó 
évi augusztus hó 29-éig adják be.

A választást folyó évi augusztus 
h ó 3 0-á u d. e. 9 órakor fogom Magyar- 
csergedeu a körjegyzői irodában megtartani.

Balázsfalva, 1913. évi augusztus hó 8-án,

Főszolgabíró szabadé.

^72 l~l Lengyel Mór, szolgabiró.

Értesítés.
Értesítem az igen tisztelt közönség--!, 

hogy két ét fél éve fennálló fogmüterma- 
met, ugyanabban a házban, (Kossuth Laj i.s 
ulcza 7. sz. Szóid 1-ház) az emeleti lakásba 
helyeztem át,

A t. közönség rendelkezésére állok eg Uz 
nap, a nyári hónapok alatt is.

Ezúttal azt is szives tudomására hozom a 
t. közönségnek, hogy u nagyin, belügyminisz­
ter ur által elrendelt szakvizsgának sikert >1 
eleget tettem. Műtermemben ezután is mii - 
den e szakmába tartozó modern, jó munkát, 
készítek a legjutáuyosabb árban.

Vogel Samu, fogtechnikus. 
Nagyenyed.227 3-



67. szám 5. oldalKözérdek
Alsó-Fehér vármegye Lótenyésztési Bizottsága Elnökétől

10 — 1913. lóteny, sz.

Hirdetmény,
Alulírott lótenyésztési bizottsági elnök 

ezennel közhírré teszem, hogy a m, kir, 
FOklmivelósügyi miniszter ur adománya foly­
tán 1913. évi szeptember hó 10-én délután 
3 órakor Nagyenyeden a baromvásártőren 
lódijazás fog tartatni.

A dijak következőleg vannak megállapítva :
1. osztály. Sikerült szopóscsikóval bemuta­

tott auyakanczákórt:
1 dij . , - ...........................65 korona.
2 „................ 50
3 .------------------------- 35
4 ........................... ............ 15

Összesen: 160 korona.
II, osztály. 1 —•2 éves kauczacsikókért:

1 dij , - -.....................35 korona.
2 n - - ......................... 25
3 „ - - ____________ 15
4 „ - - -------------------10

Összesen: 85 korona.

111. osztály. 3 éves kanczacsikókért:
1 dij - - 100 korona.
2 1» - - - ----------75
3 - -.................50
2 „ - - ......................... 25

Összesen: 250 korona.
Összesítés; I. osztályban . - 165 

H. „ •• - 85
III. „ . _ 260

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülíőglalfák s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujyár, 1913. évi juliue hó 29. napján

Dergáu János,
263 1—1 kir. bir. végrehajtó.

ÉRTESÍTÉSI
Tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy helyben, Kossuth 
Lajos-utcza 59 sz. alatt

fogászati m&termet
nyitottam.

Praxisomat a berlini fogorvosi 
klinikán szereztem és Magyarorszá­
gon is miniszteri engedélyivel a 
vizsgát sikeresen letettem, mely 
által abban a helyzetben vagyok, 
hogy bármilynemü technikai mun­
kát (müfogak, aranykoronák és 
hidak) és konservativ fogkezelése 
két lelkiismeretesen végezhetek. 

Kiváló tisztelettel:
GÖRÖG HENRIK,

oki. DentM. x
Rendelés egész napon át, W

242 3—6 -

Összesen; 500 korona.
Hidegvérű lovak és csikók a díjazások 

alól ki vaunak zárva.
A lovak egy évi tulajdonjoga szükség ese­

tén községi előljárósági bizonyítvánnyal iga­
zolandó.

Mének és heréitek nem dijaztatuak.
A múlt 1912. évi szeptember 13-áu tar­

tott lódijazás alkalmával díjazott 3 éves 
kauczacsikók után járó, de visszatartott fél- 
dijak csak azon esetben fognak kiadatni, a 
mennyiben az akkori tulajdonosuk ezen — 
most már 4 éves — kanczát bemutatja és 
fedeztetését állami vagy köztenyésztésre 
igazolványt nyert magáuméunel történt 
fedeztetését fedeztetés! jeggyel igazolja.

Nagyenyeden, 1913. évi augusztus hó 2-án,

Br. Bánffy Kázlmir,
lóteny. bizottsági elnök.

2-2 269

60—1918. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. g-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1912. évi 11206 számú 
végzése következtében dr. Müller Jenó nagyenyedi 
ügyvéd által képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénz­
tár r. t. javára 6000 kor. s jár. erejéig 1913. évi január 
hó 31-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 2760 koronára beosiilt kővetkező 
ingóságok, u. m. ökrök, lovak, szekerek, gabona és 
takarmány nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 104/3. száma végzése folytán 8000 tor. tőke- 
követelés, ennek 1912. évi szeptember hó 1. napjától járó 
6% kamatai, '/„ % váltódij és eddig összesen 263 kor. 28 
fill.-bon biróilag már megállapított Költségek erejéig, Oláh­
rákos közeégbon végrehajtást szenvedők lakásán, leendő 
megtartására 1918. évi agusztua hé 28-lk napjának 
délelőtt Hérája határidőül kitüzetik ée ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssé 1 hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX, t.-oz. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek, ezükeég esetén beoaáron alul is elfognak adatni.

63 — 1913. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1912. évi 11206. 
számú végzése következtében dr. Müller Jenő nagy­
enyedi ügyvéd által képviselt a Nagyenyedi Takarékpénz­
tár r. t. javára 500 kor. s.jár. erejéig 1913. évi 
január hó 31-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1300 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m. két pár fehér ökör, nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 106/2. számú végzése folytán 600 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi szeptember hó 21. napjától 
járó 6% kamatai, '/s°/0 váltódij és eddig összesen 122 
kor. 98 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Oláhrákos községben végrehajtást szenvedők 
lakásán leendő megtartására 1913. évi augusztus hé 
23-lk napjának délelőtti 9 óraja határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- ée felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Maroeujvár, 1913. évi juliue hó 29. napján.

Dergán János,
66 1—1 kir. bir. végrehajtó.

66—1913. végreh. ez.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-n értelmében közhírré teszi, hogy a gyulafehér­
vári kir. törvényszéknek 1912. évi 11204 számú végzése 
következtében dr. Müller Jenő nagyenyedi ügyvéd által 
képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r. t. 
javára 420 kor. e jár. erejéig 1913. évi január hó 31-én 
foganatosított kielégitéei végrehajtás utján le- óe felül­
foglalt és 1766 koronára becsült következő ingóságok, 
n. m. ökrök, tehenek, juhok, széna, nyilvános árverésen 
eladalnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 107 3. számú végzése folytán 420 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi október hó 30, napjától 
járó 6% kamatai 1 ,, váltódij és eddig összesen 
120 K 38 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Oiáhrákos községben végrehajtást szenve­
dők lakásán leendő megtartására 1913. augueztue hő 
23-lk napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveré­
sen az 1881. évi LX. toz. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat máeok is le­
be felülloglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ez. u árverés az 1881. évi XL . t.-oz. 120. §-a értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Maroeujvár, 1913. évi juliue hó 28. napján.

Dergán János,
266 1—1 kir. bir, végreh.

912—1913. végrh. ez.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
erszóbetvárosi kir. törvényszéknek 1913. évi V. álló 
400. számú végzóae következtében, dr, Book Henrik 
ügyvéd által képviselt Szövetkezeti banknak 900 K 
jár. erejéig 1913. évi juliua hó 17-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1780 kor. 
beesült kővetkező ingóságok, u. m.: 4 drb. marhasze­
kér, búza, kukorioza, gépek, stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 396/l/s számú végzése folytán 900 kor, 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi augusztus hó 16. nap­
jától járó 6% kamatai, és eddig összesen 137 kor. 36 
fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Balázsfalván leendő eszközlésére 1913. évi augusztus 
lid 22-lk napjának délelőtti 6 órája határidőül kitü­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták és azokra kielégi tési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi XLI. t.-oz. 20. §. 
érielmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1913. évi augusztus hó 6. napján.

Szigethy,
266 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

Albert
kályhakédzitő raktára

NAGYENYED
Lakás: Felszeg-u. 7. Raktár: Főtér 23.

Szives tudomásává hozom 
a helyi és vidéki közön­
ségnek, hogy vaktálamat 
igen szép cserép-kályhák­
kal szereltem föl s aján­
lom szives megtekintésre.

Elvállalok mindennemű 
kályhás munkákat, u. m. 
tűzhelyeket, kályha-át­
rakásokat, tisztítást ős 
ínyence falburkolásokat 
a lehető legjutáuyosabb 
árban, jól és pontosan,

A mélyen tisztelt vevőközöuség 
szives pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel

Hajdú Albert.
236 3-



EE

MŰJFRAGYÁT (í6°!„ kaliumsuperphosphat)
állandóan raktáron tart WINKLER JÁNOS, Eagyenyeden,

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-oz. 102. 
§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az újvidéki 
kir. jarásbiróságuak 1912. V. Sp. II. 952 2. számú 
végzése következtében Dr. Endrééi Mihály ügyvéd 
által képviselt Beaesiui ozemenfgyár 411 K s jár. 
erejéig 1912. évi deozember hó 9-éu foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1000 koro­
nára becsült következő ingóságok, u. ni.: rúd vas és 
vaskályhák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1912-ik 
évi V. 509 3. száma végzése folytán 411 kor. tőkeköve­
telés után 1912. évi április hó 19. napjától járó 5% 
kamatai és eddig összesen 74 kor. 60 fillérben birói- 
lagmár megállapított költségek erejéig Balázsfalván leendő 
eszközlésére 1913. évi augusztus hé 28 ik napjának 
délutáni 6 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni

hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett a legtöbbel Ígérőnek, szükség esetén 
beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-ez. 20. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baiázsfalva, 1913. évi augusztus hó 7. napján.

Eladó bor.
1906 , 1910., í 91 i. évi fajborok.

Czim a kiadóhivatalba!), 244 3—4

HIRDETÉSEKET 
legjutáayoaabban felvesz 

kiadóhivatalunk.

Közérdekß. okai

S97—-191. vegreh. szám

Árverési hirdetméii}

201 1-1

57. szára

KOLLÁR!T- §
BORLEMEZ
kaucsuk kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél- 
lemez. Ä jelenkor legjobb telőfedelíemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindelytetök átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész- 

lével bekenni nem kell.
Magyenyeden kapható: ;

@ Schoppeít es Bauer vaskereskedőknél

►'.PL-, ih»R2Batie5,y®^a

Naáyenyedl Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
hí Osztrák-Magyar Bank mellékhelyo. —------- ——

Részvénytöke

600.000
korona

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétei a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

I lírm©! Adolfné f
a vas- és fűszer kereskedése \

7 Telefon 21 NagyeiiyCd, Főtér. Telefon 21 X
a Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas- ^

Y árukban és konyhafelszerelési ozikkekben; állandó nagy W 
A raktárt tart épituezési ozikkekben, u m, Biassói portland-
V czement, Stokaturnád, épület- és butorvasalásokban, mező­

gazdasági szerszámokban.

X

[ :*•* BHiMlEl. s?

Bifllm-féle elismert elsőrendű aszfalt, kátrány és bőrfedölemezek,

140 24-Iä ^ Valódi tílrök kasza Jótállással.
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57. aeám 7. oldal.

Kiadó üzlethelyiség.
Vas- és füszer-üzletnek megfelelő 

üzlethelyiség f. év augusztus 1-ére 
berendezéssel együtt Tövisen, a piacz 
legforgalmasabb pontján kiadó.

Értekezni lehet özv. Székelyhldy 
Gerőnénél Tövis 239 2-3

835—1913. végreh. bz.

Árverési hirdetmény.
Alólirott bírósági végi- ehajtó az 1881. évi LX. t. ez 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
lalázsfalvi kir. járásbíróság 1913. évi V. 1996/1 számú 
végzés következtében dr. Mátyás Lázár ügyvéd által 
képviselt Nagyszebeni leszámilóló bank 1200 korona 
1913. évi junius hó 23-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és feliilfoglalt és 670 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. bivalyok, széna sze­
kér, váltóeke, borona stb. nyilvános árverésen eladalnak.

Mely árverésnek a Lalázsfalvi kir. járásbíróság 1912. 
évi V. 199/4 számú végzés folytán 1200 kor. tőkekö­
vetelés, ennek 1911. évi november hó 1. napjától járó 
6% kamatai, és eddig összesen 108 kor. 21 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig í'arkastcl- 
kén leendő eszközlésére 1913. évi ttngusztns hé 23-lk 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t-cz, 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
heosárou alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- 
ós felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI, t-oz. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Bilázsfalva, 1913. évi augusztus hó 6-ik napján.

I ELSŐRANGÚ ÚRI SZABÓSÁG! %
© Vau szerencsém értesíteni a városi és vidéki T, rendelő közönséget, hogy a © 
# Főtéren (az Aranycsillag gyógyszertár mellett) angol úri szabd-üzletet nyitottam. ©
© Készítek a mindenkori legújabb divat szerint minden e szakmába vágó úri-, sport-, ©
© egyen- és papi-rubákat a legkényesebb igényeknek megfelelően, amiről 16 évi .*§.
^ gyakorlatom 6s hírnevem kezeskedik. W

A szabászatot több külföldi fővárosban sajátítottam el, a miről Londonban a w 
szabászat! akadémián nyert oklevelem (Diplomám) tanúskodik. ©

Hazai és valódi angol szöveteket raktáron tartok. ©
Munkaerőt csakis elsőrangút tartok, a miről egyszeri megrendelés után © 

meggyőződés szerezhető. a,
3—4 megrendelés esetén vidékre magam megyek ki mértékvétel végett. jf 
A rendelő közönség nagybecsű megrendeléseit kérve vagyok W
Nagyenyed, Főtér. ©

Kiváló tisztelettel ©

©
<§>
©

F. ó. aug. 20-ig még Rákóczi ul 
54. szám alatti lakásomon. 253 2-6

FARKAS VILMOS,
szabő mester.

270 1-1
Szigethy,

kir. bir. végrehajtó.

Maros Vásárhely sz. kir. város

internátussal
egybekapcsolt

Felső Kereskedelmi iskolája
két tagozatból áll :

Fiú felső kereskedelmi Iskola,
(az 1912 13. tanévben 186 tanuló voll)

iskola
(az 1912/13. tanévben 80 tanuló volt)

Mindkét iskola három évfolyam.
A liiinövendékek uz Intézet modern berende­
zésű internálasában, u leányaim,ndékek a 
„Bethlen Kata" Internátusbán nyernek el­

helyezést.
Fiúiskolában évi tandíj .... IC 120'— 
Női iskolában évi tandíj . . . . K 130-—
Flúlnternátusbaii az évi ellátás dija K 850- 
Leányinternátusban . . . K 800 —

Bővebb felvilágosítást ad
5168 l—2 az igazgatóság.

0000000000000000

vS T
I lábizzadás 1 |
0 Erről meggyőződhet mindenki, 0 
0 aki egyetlenegy próbát tesz Papp 0 

János gyógyszerész, közismert, be- 
0 vált és felülmúlhatatlan
0 „Antihydrostatlcln“ ^

nevű láblzzadás elleni porával.
Ez az

orvosilag kipróbált szer 0
0 beszerezhető Sohulier Viktor 0
0 „Arany csillag“ gyógyszertárában 0 
0 Nagyenyedeu. 0
0 Ára 2 kor. 40 fill Vidékre 0 
0 3 doboz vételnél portómeutesen 0
0 küldetik, na is- <0
0000000000000000

0

Á „Nagysaebeai Általános Takarékpénatár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
55 LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

©@@@©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©(0)©©

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

IPORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai 1
S20 ___ ©

B rassóba n.
© SÜT* Itt helyben kapható Klemm Pál czéguél Szentkirály- 
© ntcza 128 szám és Márer és Weiszberger czégnél.
0©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©©®©©G



8. oldal. Közérdek

Mészárusitás.
Az ompolyvölgyi mészipar r. t

oltott meszet
árusít Nagyenyeden, Felszeg-utcza 29. 
és Fürdő-uteza 6. szám alatt nagyban 
és kicsinyben előnyös áron. 262 2 s

Versenytárgyalási hirdetmény,
A nagyenyedi kir, vinczellériskola igazgató­

sága az iskola tanulóinak élelmezésére, f. 
évi október hó 1-től kezdődőleg, az 1913—14. 
iskolai évre pályázatot hirdet.

A pályázati feltételek a vinczellériskola 
irodájában a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők. Pályázni szándékozók egy koronás 
bélyeggel felszerelt kérvényeiket a földmiv. 
minisztériumhoz czimezve, 200 kor. bánat­
pénz letételével, f. évi augusztus hó 25-én 
délelőtt 11 óráig,zárt borítókban, a vi»czellőr- 
iskola igazgatóságához benyújthatják, megje­
gyezvén, hogy később érkező ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

A m, kir. földmiv, miniszter ur fentartja 
magának a jogot, hogy az ajánlatok közül, 
tekintet nélkül az ajánlott árra, szabadon 
választhasson.

Nagyenyed, 1913. évi augusztus hó 13-át).

Kir. vincz. iskola
271 l—l Igazgatósága.

A magyarigeni járás fószolgabirájától.

34GO—1913. közig, sz.

Pályázati hirdetmény,
Alsó-Fehér vármegye magyarigeui járásához 

tartozó fenesi körjegyzőségben lemodás foly­
tán megüresedett segédjegyzői állásra pályá­
zatot hirdetek.

Az állás javadalmazása 1000 korona.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást 

elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 
6 szakaszában, illetve az 1900. évi XX, t.-cz, 
3, szakaszában előirt képesítésüket és eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt pályázati kérvényüket hozzám leg­
később augusztus hó 28-ig beterjesszék 
annyival is inkább, mert a később érkező­
ket nem fogom figyelembe venni.

A választást Fenes községében a körjegyzői 
irodában 1913. augusztus hó 29-éu d. u, 2 
órakor fogom megtartani.

Magyarigen, 1913, évi augusztus hó 11-én.

I 3., 8-, ti. hisz. ingatlanokra a 0. S. alatt őzv. Marueka 
1 Vaszilio javára bekebelezett élethossziglani haszon­

élvezeti jog fenntartásával és pedig A t I rdsz.
(165., 666. hisz. mulomhvly és kort 302 K A f 2 
tsz 1706, lirsz. szőlő 254 k, A f 3. rdsz, 1706. hisz. 

rét 4 K. A t 6. rdsz. az 66. sz. tjkvben let6 közös 
legelőből járó 10 5779-ed jutalék SO K, az 1438. 
sztjkvben A + 1., 2. rdsz. ingatlanok Kadáu Vaszilic 

! nov II álló ti 2. alatti »,',-ed jutaléka, a 0 I. alatt
üzv. Marueka Vaszilio javára bekebelezett éleihos-zi. 
tani liaszonélvczeli jog fenntartásával és pedig A + 1.

I rdsz. 4096., 4099. krsz. erdő és rét 6 K A f 2. rdsz.
i 4160, hrsz rét 24 K, összesen 619 koronában meg állap'- 
j toll kikiáltási árban elrendeltetik

Az árverés megtartására határnapul az 1913. nov. 
hó 7-ik napjának délelőtt 10 órája jfelgyógy község- 

I házhoz kitüzetik, a hivatalos órák alatt a kir. telek­
könyvi hatóság s a fentebb említett községházánál meg­
tekinthető alábbi feltételek alatt:

1. Az árverésen a hirdetményben körülirt, ingatla­
nok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak és a vevő a bánatpénzt a Vhn. 
26. § ban említett esetben kiegészíteni köteles.

2. Az árverezni szándékozók 1908. XL. t.-oz. 21. ipában 
említettek kivételével tartoznak az ingatlanok bccsértékó- 
nek 10 % -át készpénzben vagy az 1881. XL. t. cz. 42. §. 
szerinti óvadékkópos értékpapírokban a bíróságnál történt 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

3. Vevő tartozik a vételárt 2—3 egyenlő részletekben 
30, 45, 60 nap alatt minden egyes árverési részlet után 
az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt 
szabályszerű kérvény mellet a helyi kir. adóhiva­
tal, mint bírósági letéti hivatalnál befizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés 

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéket 
viselni.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és 
terhe ez időtől őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától 
számított 15 nap alatt akkor adatik ki, ha utóajánlat 
nem tétetik.

8. A tulajdonjog vevő javára csak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ha a vevő az árverési feltételek bármelyikének 
eleget nem tesz, a vételárt be nem fizeti, érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. LX. t.-cz. 183. §-a 
szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

10. Az elrendelt árverési a fenntirl tjkvben följegyez­
tetni, az árverési hirdetményt kifiiggesztetui és az illető 
község elöljáróságának 2 példányban a szomszédos köz­
ségekben körözés és közhirrétótelt megküldetni elrendel­
tetik azzal, hogy annak egy példányát a község­
házánál nyílt helyen tartsa s tekintve, hogy a kikiál­
tási ár a 600 koronát meghaladja, az árverési hirdet­
mény törvényszerű kivonata hírlapi közzététel végeit 
végrehajtó képviselőjének kiadatni rendelletik, ki uta- 
sittatik, hogy a közzétételt igazoló lappéldányt az ár­
verés foganatosításakor kiküldöttnek adja át.

A kir, járásbíróság mint telekkönyvi hatóság, 
Nagyenyed, 1913. évi július hó 9. napján.

A kiadmány hiteléül :
Kaba János,

kir. tkvvezetö.

Munteán, s. k
kir. jbiró.

262 1-1

1747-913. tkvi. sz.

Az árverés megtartására határnapul 1913 évi step 
(ember hó 3-lk napjának délelőtti 10 ,
alóli rótt tk vi. hatóság hivatalos helyiségébe kitüzetik 
az alább megtekinthető folt ételek melleit:

1. Árverésen a hirdetményben körülirt ingatlanok a 
kikiáltási ár 1 ,-ónál alacsonyabb áron el nem adat­
nak és vevő a bánatpénzét a Vhn. 25: § bau említett 
esetben kiegészíteni köteles.

2. A z árverezni szándékozók az 1908. évi XL. t.-oz. 
21. g-ában emli,ettek, valamint végrehajtató és képviselője 
kivételével tartoznak az ingatlanok becsértékónek 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-oz. 42. § 
szerinti óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy a 170. §. értelmében a bíróság­
nál történt elhelyezésről kiállított szabályszerű elis­
mervényt á (szolgáltatni.

3. Vevő tartozik a vételért 3 egyenlő részletben 
30, 45, 60 nap alatt, minden egyes árverési rész­
let után az árverés napjától számítandó 5% kama­
tokkal együtt szabályszerű kérvény mellett a nagy­
szebeni m. kir. adóhivatal, mint bírósági letéti hiva­
talnál elhelyezni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelőt és az árverés 

napját, követő esedékes adókat és átruházási illetéke­
ket viselni s az épületeket tűzkár ellen biztosítani.

6- Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és 
te, he ezidőtól őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától 
számított 15 nap alatt csak akkor adatik ki, ha az 1908. 
LXI. t. oz, 27. §. értelmében utóajánlat nem tétetett.

8. A tulajdonjog vevő javára osak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni,

9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikének ele­
get nem tesz, a vételárat be nem fizeti, érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. évi LXI. t.-oz. 185. 
§. szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.
Vízakna, 1913. május 28-án.

Fehrentheil s, I-,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:

Siauzel Albert, s. k.
kir. tkvvezetö. 267 1 1

57. szám.

1G90 — 1913. sz.

Pályázati hidetmény.
Alsó-Fehér vármegye nagyenyedi járásban 

a fugadi körjegyző mellé újonnan rendsze­
resített segétijegyztii állásra pályázatot 
hirdetek.

Javadalmazás 1000 korona törzsfizetés.
Felhívom azokat, kik ezen állást elnyerni 

óhajtják, hogy a képesítésüket és az eddigi 
szolgálataikat igazoló bizonyítványokkal fel­
szerelt pályázati kérést hozzám f, év augusztus 
hó 25. napjáig terjesszék be.

Választást f. év augusztus hó 27-éu d. e. 
8 órára tűzöm ki,

Nagyenyed, 1913. évi augusztus hó 4-én. 

255 2 — 2 Nagy Pál, főszolgabíró.

268 1—1 Csuka Domokos, főszolgabíró.

5197—1918. tkvi sz.

Árverési hirdetmény és feltételek,
A nagyenyedi kir, jói ásbiróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a dr, Szász Pál ügyvéd állal 
képviselt Zsunkáu Kirion és neje Popa Anika végre- 
hajtatén nak Kadáu Voozilie és neje Marueka Szemül a 
'égrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében, 
a végrehajtási árverés 31 kor. tőke, eddig összesen 
megállapított 216 kor. 28 fill, per- és végrehajtási 
költség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal megállapí­
tott 18 kor, és a még felmerülendő költségek kielógi- 
lése végett az 1881. évi LX. t.-oz. 144. §. alap. 
ján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásídróság 
kerületében levő a felgyógyi 1423. sz. tjkvben A + 1.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy a „Viitorul" vízaknai takarék és hitelinté­
zet r. t. végrehajtatnak Gavrila György vízaknai lakos 
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 676 kor. 
tőke ennek és pedig 145 kor. után 1912. április 4-től 
és 530 kor. után 1912. április 25-töl járó 6 % kama­
tai, eddig összesen megállapított 136 kor. 10 fillér 
per-és végrehajtási költség, valamint ezen árverési 
kérésért ezúttal megállapított 30 korona és a még fel­
merülendő költségek kielégítése végeit az 1881. LX.

oz. 144. §. alapján és a 146, §. értelmében] a gy ula- 
fehérvári kir. törvényszék s a vízaknai kir. jbiróság 
területén levő vízaknai 226 sztjkben A f 1. rdsz. 303. 
304 hrsz. a. foglalt ingatlannak a Gavrila György 
nevére felvett lolerészére 606 koronában megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik.

Az „Első Magyar Általános 

Biztositó Társaság“
nagyenyedi ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet 
tUz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítások megtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedi ügynöksége.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság villamos Üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden
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